

**ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПРИВАТНИЙ ЗАКЛАД  
«ДНІПРОВСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»**

**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ**

**Кафедра туристичного та готельно-ресторанного бізнесу**

**МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ  
ЩОДО ПІДГОТОВКИ, ОФОРМЛЕННЯ  
ТА ЗАХИСТУ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ  
ЗА ПЕРШИМ (БАКАЛАВРСЬКИМ) РІВНЕМ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
СПЕЦІАЛЬНОСТІ 242 «ТУРИЗМ».**

**ДНІПРО**

**2023**

Методичні рекомендації щодо підготовки, оформлення та захисту дипломної роботи за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти для спеціальності 242 «Туризм» // В.В. Джинджоян, І.Л. Сазонець. Дніпро: ДГУ, кафедра ТГРБ, 2023. 29 с.

Укладачі:

д.е.н., доц. професор кафедри ТГРБ Джинджоян Володимир Вергарович;  
д.е.н., проф., професор кафедри ТГРБ Сазонець Ігор Леонідович.

Розглянуто та схвалено на засіданні кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет»  
Протокол № \_\_\_ від \_\_\_\_\_ 202\_ р.

Розглянуто та схвалено Науково-методичною радою ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет»  
Протокол № \_\_\_ від \_\_\_\_\_ 202\_ р.

Розглянуто та схвалено Вченою радою ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет»  
Протокол № \_\_\_ від \_\_\_\_\_ 202\_ р.

Рецензенти:

д.політ.н., проф., професор кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу Дніпровського гуманітарного університету Торяник Володимир Миколайович;

д.е.н., проф., декан факультету інноваційних технологій Університету митної справи та фінансів (м. Дніпро) Корнєєв Максим Валерійович;

к.геогр.н., доц., завідувач кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Національного університету водного господарства та природокористування (м. Рівне) Коротун Сергій Ігорович.

Методичні рекомендації щодо підготовки, оформлення та захисту дипломної роботи за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти призначені для студентів-дипломників кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу і ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет» спеціальності 242 «Туризм».

## ЗМІСТ

	Стор.
ВСТУП	4
МЕТА ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	5
МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	5
ВИБІР ТЕМИ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	6
ОРГАНІЗАЦІЯ ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	6
ОФОРМЛЕННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	7
Загальні вимоги та структура дипломної роботи	8
Загальні вимоги до оформлення графічного матеріалу та формул	9
Оформлення титульного аркушу	10
Оформлення завдання	10
Оформлення анотації	10
Оформлення переліку умовних скорочень	10
Оформлення вступу	10
Оформлення основної частини	11
Оформлення висновків	12
Оформлення списку використаних джерел	12
Оформлення додатків	12
ПІДГОТОВКА ДО ЗАХИСТУ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	13
ПОРЯДОК ЗАХИСТУ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ	13
КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ ТА ЇЇ ЗАХИСТУ	14
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	15
ДОДАТКИ	17

## ВСТУП

Виконання дипломної роботи рівня вищої освіти «бакалавр» є складовою підсумкової атестації й завершальним етапом навчання студентів в університеті на бакалаврському рівні освіти.

Дипломна робота бакалавра – дослідження, що виконується на завершальному етапі здобуття першого рівня вищої освіти та призначена для об'єктивного контролю ступеня сформованості знань, умінь розв'язувати типові завдання діяльності, які, в основному, віднесені до організаційної, управлінської і виконавської (технологічної, операторської) робочих функцій. Дипломні роботи передбачають систематизацію, закріплення, розширення теоретичних і практичних знань зі спеціальності та застосування їх при вирішенні конкретних наукових, технічних, економічних виробничих й інших завдань, розвиток навичок самостійної роботи й оволодіння методикою дослідження та експерименту, пов'язаних з темою роботи.

Дипломна робота бакалавра – самостійно виконана робота здобувача рівня вищої освіти бакалавр, головною метою і змістом якої є дослідження з новітніх питань теоретичного та прикладного характеру за профілем підготовки. Дипломна робота є самостійним дослідженням здобувача, що виконується ним на завершальному етапі першого рівня навчання. Основне завдання дипломної роботи – продемонструвати рівень освітньої кваліфікації, уміння самостійно вести аналітичний пошук і розв'язувати конкретні поставлені завдання.

Виконання дипломної роботи має сприяти:

- систематизації, закріпленню й розширенню теоретичних і практичних знань зі спеціальності та застосуванню цих знань для розв'язання конкретних завдань;
- розвитку навичок здійснення самостійної роботи й оволодіння методикою вирішення питань і проблем, поставлених у дипломній роботі;
- оцінюванню рівня володіння певною сукупністю професійних компетенцій, необхідних для майбутньої професійної діяльності.

Дипломну роботу виконують усі випускники денної та заочної форм навчання.

Дипломна робота виконується українською мовою, у т.ч. роботи іноземних студентів.

Студент несе відповідальність за дотримання встановлених вимог до дипломної роботи і термінів її виконання. Робота оцінюється позитивною оцінкою тоді, коли вона є самостійно виконаним дослідженням і оформлена відповідно до вимог, які будуть зазначені нижче.

Здобуття вищої освіти і отримання диплома бакалавра передбачає успішне виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньої програми. Ступінь бакалавра здобувається за освітньо-професійною або за освітньо-науковою програмою.

Випускова кафедри конкретизує вимоги до змісту, обсягу, оформлення атестаційних робіт студентів з урахуванням специфіки спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців і доводить їх до відома студентів.

Визначальні аспекти підготовки, оформлення та захисту дипломних робіт за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти у Дніпровському гуманітарному університеті визначено Положенням «Про атестацію здобувачів вищої освіти та роботу екзаменаційної комісії».

## **МЕТА ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Дипломна робота – це самостійне наукове дослідження експериментального або теоретико-прикладного характеру, яке виконується на завершальному етапі навчання. У дипломній роботі розглядається певна наукова, соціальна, методико-організаційна, економічна, культурологічна, практична проблема.

Виконання дипломної роботи — це творчий процес, метою якого є:

- стимулювання студентів до самостійного наукового пошуку;
- розширення сукупності теоретичних знань студентів щодо проблем, пов'язаних із предметом дослідження;
- аналіз і систематизація сучасних аргументованих наукових підходів до розв'язання теоретичних і практичних питань туристичної діяльності;
- розвиток умінь застосовувати засвоєні знання під час вирішення конкретних практичних завдань;
- поглиблення дослідницьких аналітичних умінь студентів;
- удосконалення умінь щодо узагальнення результатів власного аналізу теоретичного і практичного матеріалу з обраної теми;
- закріплення умінь практичної реалізації результатів дослідження процесів туристичної діяльності.

У дипломній роботі повинні мати місце елементи дослідницького пошуку, що характеризує здатність і підготовленість студентів теоретично мислити. Це підкреслює актуальність обраної теми, її науково-прикладну цінність, можливість проведення самостійного наукового дослідження і застосування отриманих результатів у практичній діяльності.

До атестації у формі випускної кваліфікаційної роботи допускають здобувачів вищої освіти, які успішно завершили теоретичний курс навчання та виконали всі види практичної підготовки, передбачені навчальним планом, приймали участь у науково-практичних конференціях з доповідями за напрямом дипломної роботи.

## **МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Методично підготовка дипломної роботи охоплює такі етапи:

- підготовчий (вибір теми, предмету, об'єкту, мети, завдань);
- збір та опрацювання наукових джерел;
- уточнення структури дипломної роботи;

- викладення результатів у основній частині;
- написання вступу та висновків;

- оформлення списку використаних джерел та додатків;
- доопрацювання тексту дипломної роботи з урахуванням зауважень наукового керівника;
- редагування тексту;
- підготовка дипломної роботи до захисту;
- перевірка роботи на відсутність плагіату.

## **ВИБІР ТЕМИ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Випускова кафедра розробляє, уточнює і пропонує студентам перелік типових тем, які відповідають міжнародним, загальнонаціональним і регіональним проблемам розвитку туристичної галузі. Тематика дипломних робіт коригується з урахуванням набутого на випусковій кафедрі досвіду, побажань фахівців, які беруть участь у рецензуванні робіт, і рекомендацій попередніх засідань екзаменаційної комісії (Додаток 3).

Основним критерієм під час вибору теми дипломної роботи є науковий і практичний інтерес студента. Передусім це стосується студентів, які тривалий час цілеспрямовано працювали і збирали матеріал із певної тематики, брали участь у роботі наукового товариства. Студент має право вибрати тему дипломної роботи з переліку тем, запропонованих випусковою кафедрою, або запропонувати свою тему з обґрунтуванням доцільності її розробки. У таких випадках перевага надається темам, що продовжують тематику виконаної курсової роботи або темам, безпосередньо пов'язаним з місцем майбутньої професійної діяльності випускника.

Теми дипломних робіт і питання, що піднімаються в роботі, повинні мати теоретичне та практичне значення, бути пов'язані з проблемами сучасної науки та практики, розвитку туристичної діяльності в регіоні. При виборі або пропозиції тем студенту доцільно звернути увагу на: актуальність проблематики, міру власної обізнаності та інтересу у даній сфері, наявність інформаційно-статистичної бази та наукових джерел, перспективу використання результатів дослідження при майбутньому працевлаштуванні або продовженні навчання, рекомендації науково-педагогічних працівників та фахівців-практиків.

## **ОРГАНІЗАЦІЯ ВИКОНАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Завідувач випускової кафедри затверджує теми, наукових керівників і рецензентів зі складу науково-педагогічних працівників (професорів, доцентів) або висококваліфікованих фахівців виробничих, наукових і проектних організацій тощо, що остаточно затверджується керівництвом вищого навчального закладу відповідним наказом.

Виконання дипломної роботи здійснюється за календарним планом (графіком), який визначається завідувачем кафедри у відповідності з чинним навчальним планом.

Для забезпечення належного рівня якості дипломних робіт і підготовки

здобувачів вищої освіти до їх захисту, випускова кафедра проводить нормоконтроль, перевірку їх змісту на плагіат та організують попередній



захист. Порушення строків виконання дипломної роботи та вимог щодо якості її оформлення може бути підставою для можливого перенесення захисту студента на наступний рік. Перевірка на плагіат та визначення її результатів проводяться у відповідності до п. 4.3 Стандарту Вищого навчального приватного закладу «Дніпровський гуманітарний університет» «Вимоги до написання та оформлення дослідницьких робіт» / за заг. ред. О.В. Кириченка. Дніпро : ВВПЗ «ДГУ», 2021. 58 С.

Науковий керівник: формує завдання на дипломну роботу; проводить систематичні, передбачені регламентом консультації; перевіряє хід виконання дипломної роботи за частинами та в цілому; надає письмовий відгук (подання) щодо характеристики результатів його роботи під час дипломування.

Студент: ознайомлюється з вимогами до виконання дипломних робіт; здійснює дослідження, виконує та оформлює дипломну роботу; консультується за графіком з науковим керівником та своєчасно надає йому на перевірку матеріали дипломної роботи; звітує науковому керівнику та завідувачу кафедри про стан готовності та наявні складності щодо виконання дипломної роботи.

За прийняті у дипломній роботі рішення, достовірність усіх даних, якість оформлення та наявність плагіату відповідає студент – автор дипломної роботи.

## **ОФОРМЛЕННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Процедура оформлення дипломної роботи на випусковій кафедрі передбачає:

- оформлення рукопису дипломної роботи;
- підготовку графічного матеріалу презентації на захисті;
- підготовку тексту доповіді на захисті;
- збір супроводжувальної документації;
- проходження узгоджувальних процедур.

Рукопис дипломної роботи оформлюється відповідно до вимог ДСТУ 3008-95 «Документація. Звіти у сфері науки і техніки. Структура і правила оформлення» та відповідними методичними рекомендаціями випускової кафедри. Графічний матеріал презентації на захисті виконується у електронному вигляді й з урахуванням технічних можливостей випускової кафедри наводиться у: 1) форматі стандартних офісних програм – при використанні мультимедійного проєктора; 2) роздрукованих слайдах – при використанні світлового проєктора; 3) зброшурованих паперових аркушах формату А-4.

Графічний матеріал перевіряється та затверджується науковим керівником.

Текст доповіді на захисті має: 1) висвітлювати основні результати дипломної роботи; 2) бути логічно узгодженим з графічним матеріалом презентації на захисті; 3) за змістом містити: тему, мету, теоретичні аспекти, сучасний стан і пропозиції згідно предмету дослідження, висновки.

Супроводжувальна документація складається з: «Подання голові екзаменаційної комісії щодо захисту дипломної роботи» – готує секретар екзаменаційної комісії та «Рецензія» – готує рецензент.

Узгоджувальні процедури складаються з: попереднього захисту (здійснюється колегіально науково-педагогічними працівниками випускової кафедри за графіком, який визначається завідувачем), нормоконтролю (здійснює уповноважений працівник випускової кафедри), перевірки рукопису дипломної роботи на плагіат (здійснює уповноважений працівник випускової кафедри). Про проходження узгоджувальної процедури уповноважені працівники випускової кафедри здійснюють запис на останній сторінці дипломної роботи.

### **Загальні вимоги та структура дипломної роботи**

Дипломна робота є результатом самостійного дослідження студента, яке вітчизняними студентами складається державною мовою, а іноземними студентами готується згідно вимог вищого навчального закладу.

Текст дипломної роботи стилістично подається «безособистісно» із уживанням фразеологічних оборотів: «дослідження містить», «нами досліджено», «у дослідженні розроблено», «за думкою автора», «на нашу думку», «виходячи з отриманих результатів», «як слідує» тощо. Текст має бути логічно та стилістично узгодженим у реченнях і подається у достатньо повних абзацах (зазвичай 3-4 абзаци на сторінці).

Дипломна робота має містити такі структурні елементи:

- титульна сторінка,
- завдання,
- анотація,
- зміст,
- перелік умовних позначень (за необхідністю),
- вступ,
- основна частина (складається з трьох розділів – у кожному з яких по три підрозділи),
- висновки,
- список використаних джерел,
- додатки (за наявністю).

Загальний обсяг дипломної роботи має складати 70-90 сторінок друкованого тексту без урахування додатків і списку використаних джерел.

Роботу друкують на принтері з однієї сторони аркушу білого паперу формату А4 (210x297 мм), дотримуючись таких вимог: поля: ліве – 25-30 мм, праве – 10-15 мм, верхнє та нижнє – 20-25 мм; розташування книжнє; шриффт Times New Roman, розмір кеглю – 14 pt; міжрядковий інтервал – 1,5 з нульовим інтервалом перед та після строки; відступ першої строки у тексті – 1,25 см.

Кожний структурний елемент дипломної роботи слід починати з нової сторінки, а його назва наводиться по центру великими літерами напівжирним шрифтом. Назви підрозділів розміщують з абзацу 1,25 мм звичайними літерами

напівжирним шрифтом. Наповненість останньої сторінки кожного структурного елемента має бути не менш 70%.

Нумерацію сторінок подають арабськими цифрами у правому верхньому куті без крапки. Титульний аркуш вважається за першу сторінку, але нумерація на ньому не проставляється. Наступні сторінки нумерують починаючи з другої.

У роботі повинно застосовуватися не більш ніж 2 види маркерів.

Для підтвердження власних аргументів або викладення думок інших авторів чи то інформації – слід наводити використані джерела у квадратних дужках, наприклад: [2] – друге джерело; [2, с. 5] – друге джерело сторінка п'ять; [3, с. 5-6; 24-26] – третє джерело з п'ятої по шосту сторінку та з двадцять четвертого по двадцять шосте джерело. Посилання треба наводити по мірі згадування джерел в тексті або за абеткою (узгоджується з керівником). Наукова етика вимагає точно відтворювати цитований текст у лапках, бо найменше скорочення наведеного витягу може спотворити зміст, закладений автором.

### **Загальні вимоги до оформлення графічного матеріалу та формул**

Графічний матеріал слугує для унаочнення результатів дипломного дослідження, тому він має бути органічно пов'язаним з текстом. Графічний матеріал необхідно наводити після першого згадування про нього у роботі та при необхідності здійснюється посилання після його наведення. У роботі наводяться таблиці, рисунки, графіки, діаграми, схеми, фотографії, карти які не повинні дублювати один одного. Відповідно з текстового матеріалу формується графічний матеріал і після нього також слідує його текстове пояснення.

Таблиці та рисунки нумеруються у межах розділів. Номер таблиці та рисунку складається з номера розділу і їх порядкового номера в розділі, між якими ставлять крапку (наприклад, Таблиця 1.1, Рисунок 1.1). Облік таблиць та рисунків здійснюється окремо.

При оформленні графічного матеріалу розмір шрифту має бути у межах 9-14 pt., застосовують одинарний міжрядковий інтервал з нульовим інтервалом перед та після строки, без відступу першої строки.

Графічний матеріал не подається на першій та останній сторінці розділу. Графічний матеріал який уміщується на 1 сторінку не розривається. При перенесенні графічних матеріалів обсягом понад 1 сторінку – здійснюються позначення, наприклад, «Закінчення табл. 1.1». При перенесенні таблиці на наступну сторінку назву таблиці не повторюють, головку таблиці – повторюють. Великі графічні матеріали, які займають обсяг понад 2 сторінки, подаються у Додатках.

Графічні матеріали подають в тексті таким чином, щоб їх можна було читати без повороту переплетеного блоку роботи або з поворотом за годинниковою стрілкою.

Невеликі й нескладні формули, що не мають самостійного значення, вписують всередині рядків тексту без їх нумерації. Важливі формули, які мають у складі знаки суми, добутку, диференціювання, інтегрування, розміщують на окремих рядках і нумерують у межах розділу (аналогічно таблицям і рисункам). Нумери формул пишуть біля правого берега аркуша в круглих дужках.

## **Оформлення титульного аркушу**

Титульний аркуш є першою сторінкою дипломної роботи, який містить інформаційні дані про роботу, місце її виконання, виконавця, наукового керівника, рецензента. До захисту допускається дипломна робота при наявності всіх підписів, які зазначені на титульному аркуші. Форма титульного аркушу міститься у Додатку А.

## **Оформлення завдання**

Завдання на дипломну роботу містить вхідні дані для роботи, перелік питань, які потрібно розглянути в роботі, перелік програмних продуктів, які належить використати в процесі виконання, календарний план виконання роботи та термін її завершення й подання до захисту тощо. Завдання на дипломну роботу підписується студентом, його науковим керівником та затверджується завідувачем кафедри. Форма завдання наведено у Додатку Б.

## **Оформлення анотації**

Анотація має містити скорочені дані про виконавця, місце виконання, обсяг та структуру, ключові слова. Анотація складається ідентично державною, англійською та російською мовами. Форму анотації наведено у Додатку В.

## **Оформлення переліку умовних скорочень**

У разі використання в дипломній роботі великого обсягу загальноновживаних скорочень та аббревіатур, специфічної термінології, позначень тощо їх перелік може бути поданий у вигляді окремого списку, який розміщують перед вступом. Перелік бажано друкувати у дві колонки, в яких зліва за абеткою наводять скорочення, справа – їх детальну розшифровку (Додаток Г). Якщо в роботі спеціальні терміни, скорочення, символи, позначення і таке інше повторюються менше ніж три рази, перелік не складають, а їх розшифровку наводять у тексті під час першого згадування.

## **Оформлення вступу**

Вступ є початковою частиною дипломної роботи, що передує викладу основної частини. У вступі надається загальна характеристика роботи та наводяться наступні структурні елементи.

Актуальність дослідження – передбачає висвітлення важливості дослідження для даного часу і його необхідності для вирішення найважливіших проблем сучасності.

Перелік провідних українських та зарубіжних вчених минулого та сучасності, які здійснили важливий внесок у розв'язання дослідженої проблематики. У даній частині зазначається коло недостатньо досліджених питань, які потребують подальшого дослідження.

Мета роботи (основний напрям дослідження – формулюється одним реченням) та завдання (запланований для виконання обсяг роботи – 7-9 цілей, які

вирішуються у підрозділах основної частини та констатуються у висновках).

Завдання повинні відповідати плану дипломної роботи, бути чітко сформульованими та розкривати тему та послідовність дослідження. Щодо постановки завдань використовують наступні ключові слова: дослідити, проаналізувати, з'ясувати, обґрунтувати, запропонувати, визначити, розробити...

Об'єкт дослідження – уся сукупність відношень різних аспектів теорії і практики науки, яка слугує джерелом необхідної для дослідника інформації.

Предмет дослідження – це тільки ті суттєві зв'язки та відношення, які підлягають безпосередньому вивченню в даній роботі, є головними, визначальними для конкретного дослідження; це те на що спрямована головна увага дослідника (предмет дослідження є вужчим, ніж об'єкт і знаходиться у його межах).

Методологічна база роботи, яка формується на основі праць класиків економічної теорії та сфери досліджень, джерел навчальної, монографічної та періодичної літератури з обраної теми, видань, досліджень та звітів.

Інформаційна база дослідження з наведенням джерел статистичної звітності, документації та даних.

Методи фундаментальної та загальнонаукової методології пізнання соціально-економічних процесів, що застосовані у даному дослідженні.

Наукова новизна із зазначенням авторських розробок і внеску у вирішення наукових або прикладних завдань інноваційного характеру.

Практична значущість дипломної роботи та можлива сфера їх застосування суб'єктами господарювання.

Перелік власних публікацій автора (статті та тези доповідей), результати апробації та упровадження.

Обсяг вступу, як правило, не повинен перевищувати 4 сторінки.

### **Оформлення основної частини**

Предмет дослідження усебічно розкривається у основній частині у відповідності з метою та завданнями.

Основна частина дипломної роботи складається трьох розділів:

- перший – теоретичний, у якому розкриваються теоретичні аспекти предмету дослідження (ідентифікація та класифікація термінів, періодизація процесів, визначення провідних дослідників та наведення основних положень їх розробок);
- другий – аналітико-дослідницький, де висвітлюється сучасний стан предмету дослідження (надання статистичного та описового матеріалу який характеризує динаміку предмету дослідження, з ґрунтовним опрацюванням і застосуванням методів математичного аналізу за увесь період ідентифікованого часу в необхідному часовому інтервалі – сторіччя, десятиріччя, роки, місяці);
- третій – проектно-рекомендаційний, який містить авторські пропозиції щодо предмету дослідження (напрями удосконалення, шляхи та форми оптимізації, авторські заходи, визначені автором нові тенденції та



розроблені прогнози).

Кожний розділ поділяється на три підрозділи, які мають бути збалансовані за обсягом та містити відповідний графічний матеріал.

Після кожного розділу наводяться висновки.

### **Оформлення висновків**

На основі проведеного дослідження формулюються висновки, які містять остаточну думку та логічний підсумок, зроблені на основі опрацювання матеріалів дипломної роботи та їх узагальнення.

Висновки подають – один загальний за змістом усього дослідження, а інші логічно пов'язані із поставленими та вирішеними завданнями або результатами наведеними у підрозділах, які слід пронумерувати, починаються словами «проаналізовано», «встановлено», «доведено» тощо.

Виклад висновків дозволяє оцінити ступінь виконання студентом завдань і досягнення мети, зазначеної в дипломній роботі, а також підготовленість автора до самостійної роботи.

### **Оформлення списку використаних джерел**

У списку використаних джерел наводяться наукові публікації які усебічно висвітлюють тему дослідження. Їх рекомендований обсяг становить 50-70 одиниць, серед яких у логічно-збалансованому обсязі наводяться: монографії, наукові фахові статті, підручники, посібники, матеріали науково-практичних конференцій, нормативно-правові акти, офіційна державна та іноземна статистична звітність, матеріали сайтів міжнародних організацій, органів державної влади та місцевого самоврядування, вищих навчальних закладів, науково-дослідних установ, академічних та експертних структур, документи та звітність підприємств, а також (при наявності) власні публікації автора.

Перевагу слід віддавати методологічному та фактологічному матеріалу за останні п'ять років, який відображує сучасні результати наукового пошуку та статистично характеризує предмет дослідження. Обов'язково слід використовувати зарубіжні публікації, зміст і обсяг яких узгоджується з науковим керівником.

Список використаних джерел формується у порядку появи посилань у тексті або в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків.

Список використаних джерел оформлюється з урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання». Зразок оформлення списку використаних джерел наведено у Додатку Д.

### **Оформлення додатків**

Додатки складають у разі їх необхідності. До додатків може включатися великий за обсягом (понад дві сторінки) та допоміжний матеріал, необхідний для

повноти сприйняття дипломної роботи: проміжні формули і розрахунки; таблиці допоміжних цифрових даних; впровадження та розрахунки економічного ефекту;

інструкції та методики, опис алгоритмів, які не є основними результатами дослідження; описи і тексти комп'ютерних програм вирішення задач; ілюстрації допоміжного характеру; інші дані та матеріали.

Додатки оформлюють як продовження дипломної роботи, розміщуючи їх у порядку появи посилань у тексті та нумеруючи літерами: А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н, П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ш, Щ, Ю, Я.

Таблиці та рисунки у додатках наводять за змістом. У одному додатку може буди один або декілька графічних об'єктів (тоді їх нумерують у межах даного додатку, наприклад, Табл. А.1, Табл. А.2, Рис. А.1, Рис. А.2).

## **ПІДГОТОВКА ДО ЗАХИСТУ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Підготовка до захисту дипломної роботи передбачає своєчасне здійснення організаційних заходів у наступному обсязі:

- переплетення усіх аркушів дипломної роботи у тверду обкладинку із поставленням власного підпису (та у потрібних місцях вказати дати) на титульній сторінці та завданні;
- підготовка графічного матеріалу презентації;
- підготовка тексту доповіді;
- отримання від наукового керівника підписів на титульній сторінці та завданні дипломної роботи й відгуку (Додаток Е);
- отримання підписаної рецензії від рецензента (Додаток Ж);
- отримання від уповноважених працівників випускової кафедри підписів щодо проходження процедур нормоконтролю та перевірки на плагіат;
- отримання підпису від секретаря екзаменаційної комісії у поданні голові екзаменаційної комісії щодо захисту дипломної роботи;
- отримання підпису від завідувача кафедри у завданні дипломної роботи та у поданні голові екзаменаційної комісії щодо захисту дипломної роботи;
- подача дипломної роботи, подання голові екзаменаційної комісії щодо захисту дипломної роботи, відгуку та рецензії – завідувачу кафедри (або уповноваженій ним особі) не пізніше одного дня до визначеного розкладом початку роботи екзаменаційної комісії.

З моменту подачі дипломної роботи на випускову кафедру студент, з урахуванням отриманих зауважень і рекомендацій, має присвятити свій час поглибленому опрацюванню та осмисленню: 1) усього матеріалу дипломної роботи; 2) графічного матеріалу презентації; 3) тексту доповіді.

## **ПОРЯДОК ЗАХИСТУ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ**

Захист дипломних робіт для вітчизняних студентів зазвичай здійснюється державною мовою. Студенти мають право на проведення захисту дипломної роботи іноземною мовою (одна з мов країн ЄС). Університет та кафедра сприяють проведенню захисту дипломної роботи іноземною мовою. Порядок захисту дипломних робіт українських та іноземних студентів іноземною мовою

регламентується вищим навчальним закладом, зокрема Стандартом Вищого

навчального приватного закладу «Дніпровський гуманітарний університет» «Вимоги до написання та оформлення дослідницьких робіт» / за заг. ред. О.В. Кириченка. Дніпро : ВНПЗ «ДГУ», 2021. 58 С.

У засіданнях екзаменаційної комісії можуть брати участь керівники робіт, рецензенти, науково-педагогічні працівники кафедр, запрошені, бажаючі.

Для розкриття змісту дипломної роботи бакалавра студенту надають 10-15 хвилин. Під час виступу студент демонструє графічний матеріал презентації.

Після доповіді здобувач вищої освіти відповідає на запитання членів екзаменаційної комісії. Запитання можуть стосуватися теми виконаної роботи й мати загальний характер у межах дисциплін напряму, спеціальності або спеціалізації, які опановував випускник. Після відповідей на запитання секретар екзаменаційної комісії зачитує відгук керівника та рецензію. Завершує захист відповідь здобувача вищої освіти на зауваження у відгуку та рецензії.

З поважних причин, наприклад необхідність самоізоляції студента, керівника, члена комісії, захист може проводитися дистанційно, або за дистанційною участю окремих осіб, що приймають участь у процесі захисту.

Результати захисту оголошуються в той самий день після прослуховування всіх робіт та оформлення протоколу.

## КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ ТА ЇЇ ЗАХИСТУ

Оцінювання захисту дипломної роботи бакалавра здійснюється екзаменаційною комісією, яка виставляє оцінку за 100-бальною шкалою і переводить виставлену оцінку в оцінку за національною шкалою оцінювання та шкалою ЄКТС.

Таблиця 1

### Шкала оцінювання дипломної роботи

Оцінка за 100-бальною шкалою	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ЄКТС	Пояснення
90 – 100	відмінно	A	відмінне виконання з незначними помилками
82 – 89	добре	B	вище середніх стандартів, але з певними помилками
75 – 81	добре	C	загалом змістовна робота зі значними помилками
64 – 74	задовільно	D	чітко, але зі значними недоліками
60 – 63	задовільно	E	виконання відповідає мінімальним

			критеріям
менше 60 балів	незадовільно	FX, F	виконання не відповідає мінімальним критеріям

Під час оцінювання роботи членами екзаменаційної комісії враховуються:

- відповідність формальним ознакам вимог до оформлення дипломних робіт;

- думка наукового керівника та рецензента;
- відповідність матеріалу дипломної роботи темі та повнота її розкриття;
- широта охоплення й глибина опрацювання вітчизняної і зарубіжної наукової літератури;
- відповідність та обсяг статистичного матеріалу;
- врахування вітчизняних та міжнародних нормативно-правових актів;
- якість отриманих теоретичних і практичних результатів;
- міра самостійності проведеного дослідження;
- адекватність та обґрунтованість висновків;
- якість доповіді, форма викладу виступу (доповідання або читання тексту), логічність та стиль викладу, використання фахових термінів і фраз, навантаження цифрами і фактами тощо;
- ступінь володіння матеріалом, повнота та переконливість відповідей на запитання;
- відповідність, якість оформлення та використання демонстраційних матеріалів;
- факти підтвердження отриманих результатів матеріалами власних досліджень (листи опитувань, анкети, розрахунки);
- наявність наукових публікацій та практичних впроваджень.

## **СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ**

1. Великий тлумачний словник сучасної української мови (з дод. допов. та CD) / Уклад. і голов. ред. В. Т. Бусел. – К. ; Ірпінь : ВТФ Перун, 2007. – 1736 с.
2. Закон України «Про вищу освіту». Відомості Верховної Ради, 2014, № 37-38, ст. 2004. Із змінами. <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1556-18>.
3. Закон України «Про освіту». Відомості Верховної Ради УРСР (ВВР), 1991, № 34, ст. 451. Із змінами. <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1060-12>.
4. Наказ Міністерства освіти і науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» 12.01.2017 № 40. <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0155-17#n13>.
5. Положення «Про порядок створення та роботу екзаменаційної комісії Дніпровського гуманітарного університету». URL: <https://dgu.edu.ua/files/images/documents/nmv/V.pdf>. (Дата звернення: 12.06. 2021 р.)
6. Важинський С.Е., Щербак Т.І. Методика та організація наукових досліджень : навч. посіб. Суми: СУМДПУ імені А. С. Макаренка, 2016. 260 с.
7. Данильян О.Г. Методологія наукових досліджень : підручник. Харків : ПРАВО, 2019. 368 с.
8. Сазонець І.Л., Ковшун Н.Е. Управління науковими проектами. Навчальний посібник. Київ: «Центр учбової літератури», 2021. 208 с.



9. Сазонець І.Л., Саленко А.С. Знання та інновації як визначальні детермінанти формування та розвитку постіндустріального суспільства. *Інвестиції: практика та досвід*. 2021. № 11. С. 5-10.

10. Сазонець І.Л., Куницький С.О., Куницький М.О. Функції науки в сучасному суспільстві при розбудові економіки знань. *Вісник НУВГП. Економіка : зб. наук. праць*. Рівне : НУВГП, 2016.– Вип. 1(73). С. 109-119.

11. Сазонець О.М., Пінчук О.Л., Куницький С.О. Глобальні інформаційні та наукометричні системи науково-технологічного розвитку України. Рівне : Волинські обереги, 2015. 184 с.

12. Методичні рекомендації щодо підготовки, оформлення та захисту дипломної роботи за другим (магістерським) рівнем вищої освіти для спеціальності 242 «Туризм» // В.В. Джинджоян, С.Е. Сардак. – Дніпро: ДГУ, кафедра ЕМТД, 2017. – 27 с.

13. Стандарт Вищого навчального приватного закладу «Дніпровський гуманітарний університет» «Вимоги до написання та оформлення дослідницьких робіт» / за заг. ред. О.В. Кириченка. Дніпро : ВНПЗ «ДГУ», 2021. 58 с.

14. ДСТУ 8302:2015. Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання / Нац. стандарт України. – Вид. офіц. – [Уведено вперше ; чинний від 2016-07-01]. – Київ : ДП «УкрНДНЦ», 2016. – 17 с.

15. Наказу МОН України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» від 12.01.2017 № 40.

# ДОДАТКИ

Додаток А

Приклад оформлення титульного аркушу

**ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПРИВАТНИЙ ЗАКЛАД  
«ДНІПРОВСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»**

**Кафедра туристичного та готельно-ресторанного бізнесу**

ДИПЛОМНА РОБОТА

бакалавра

на тему: «НАЗВА ТЕМИ»

Виконав: здобувач \_\_\_\_ курсу \_\_\_\_\_ форми  
(денної/заочної)

навчання, групи \_\_\_\_\_ спеціальності 242 «Туризм»

\_\_\_\_\_  
(підпис) (прізвище, ім'я, по-батькові)

Керівник \_\_\_\_\_  
(підпис) (науковий ступень, вчене звання) (Прізвище І.Б.)

Рецензент \_\_\_\_\_  
(підпис) (науковий ступень, вчене звання) (Прізвище І.Б.)

м. Дніпро – 20 \_\_\_\_

Приклад оформлення завдання

**ДНІПРОВСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**

Кафедра туристичного та готельно-ресторанного бізнесу  
Рівень вищої освіти бакалавр  
Спеціальність 242 «Туризм»

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Завідувач кафедри туристичного та  
готельно-ресторанного бізнесу

«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ року

**ЗАВДАННЯ  
НА ДИПЛОМНУ РОБОТУ (ПРОЕКТ) СТУДЕНТУ**

\_\_\_\_\_ (прізвище, ім'я, по батькові)

1. Тема роботи (проекту) \_\_\_\_\_

керівник роботи (проекту) \_\_\_\_\_

(прізвище, ім'я, по батькові, науковий ступінь, вчене звання)

затверджена наказом по Університету від 20\_р. № \_\_.

2. Строк подання студентом роботи (проекту) 20\_р.

3. Вихідні дані до роботи (проекту): статистична звітність міжнародних організацій, регіональних об'єднань та органів державної влади країн; наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених з питань глобальної проблематики розвитку світового туризму; національні та міжнародні нормативно-правові документи.

4. Зміст розрахунково-пояснювальної записки (перелік питань, які потрібно розробити):

*Вступ*

*Розділ 1. Теоретичні аспекти глобальної проблематики розвитку світового туризму*

*Розділ 2. Аналіз сучасного стану розвитку світового туризму*

*Розділ 3. Сфери та умови вирішення глобальної проблематики розвитку світового туризму*

*Висновки*

*Список використаних джерел.*

5. Перелік демонстраційного матеріалу:

Слайд 1. ....

Слайд 2. ....

Слайд 3. ....

Слайд 4. ....

Слайд 5. ....

Слайд 6. ....

Слайд 7. ....

Слайд 8. ....

6. Консультанти розділів роботи (проекту)

Розділ	Прізвище, ініціали та посада консультанта	Підпис	
		завдання видав	завдання прийняв
1			
2			
3			

7. Дата видачі завдання 20\_\_р.

**КАЛЕНДАРНИЙ ПЛАН**

№ з/п	Назва етапів дипломної роботи (проекту)	Строк виконання етапів роботи (проекту)	Примітка
1	Розділ 1. Теоретичні аспекти глобальної проблематики розвитку світового туризму	___.20__	Виконано
2	Розділ 2. Аналіз сучасного стану розвитку світового туризму	___.20__	Виконано
3	Розділ 3. Сфери та умови вирішення глобальної проблематики розвитку світового туризму	___.20__	Виконано
4	Вступ	___.20__	Виконано
5	Висновки	___.20__	Виконано
6	Оформлення	___.20__	Виконано

Студент групи \_\_\_\_\_  
(підпис)

\_\_\_\_\_  
(прізвище та ініціали)

Керівник роботи (проекту) \_\_\_\_\_  
(підпис)

\_\_\_\_\_  
(прізвище та ініціали)

**Приклад оформлення анотації****АНОТАЦІЯ**

Извеков В.В. Глобальная проблематика развития мирового туризма: 123 с., 12 рис., 10 табл., 113 джерел.

Дипломна робота на здобуття рівня вищої освіти «бакалавр з туризму». – Дніпровський гуманітарний університет, Дніпро, 2021.

Досліджено теоретичні аспекти глобальної проблематики розвитку світового туризму. Здійснено аналіз світової динаміки розвитку світового туризму та глобальної проблематики у сфері сталого розвитку. Визначено головні проблемні явища та деструктивні тенденції розвитку світового туризму. Розроблено напрями оптимізації та умови розв'язання глобальної проблематики розвитку світового туризму на найближчі 20 років.

**Ключові слова:** туристичні ресурси, туристські потоки, розвиток світового туризму, проблематика, глобалізація, глобальні тенденції.

**ABSTRACT**

Izvekov V.V. Global issues of development of world tourism: 123 p., 12 fig., 10 table, 113 literature.

Graduate work on obtaining a higher education "Bachelor of Tourism". – Dnipro Humanitarian University, Dnipro, 2021.

The theoretical aspects of the global problem of development of world tourism are investigated. The analysis of world dynamics of world tourism development and global issues in the sphere of sustainable development is carried out. The main problem phenomena and destructive tendencies of development of world tourism are determined. The directions of optimization and conditions for solving the global problem of development of world tourism for the next 20 years are developed.

**Keywords:** tourist resources, tourist flows, development of world tourism, problems, globalization, global tendencies.

**АННОТАЦИЯ**

Извеков В.В. Глобальная проблематика развития мирового туризма: 123 с., 12 рис., 10 табл., 113 источников.

Дипломная работа на соискание уровня высшего образования «бакалавр туризма». – Днепропетровский гуманитарный университет, Днепр, 2021.

Исследованы теоретические аспекты глобальной проблематики развития мирового туризма. Осуществлен анализ мировой динамики развития мирового туризма и глобальной проблематики в области устойчивого развития. Определены главные проблемные явления и деструктивные тенденции развития мирового туризма. Разработаны направления оптимизации и условия решения глобальной проблематики развития мирового туризма на ближайшие 20 лет.

**Ключевые слова:** туристические ресурсы, туристские потоки, развитие

мирового туризма, проблематика, глобализация, глобальные тенденции.

**Приклад оформлення переліку умовних скорочень**

- ВТО - Всесвітня туристська  
організація ЕКОСОП - Економічна і  
соціальна рада
- ЄС - Європейський Союз
- ІСО - Міжнародна організація із стандартизації
- КМУ - Кабінет Міністрів України
- МАР - Міжнародна асоціація розвитку
- МОМ - Міжнародна організація з  
міграції МОП - Міжнародна організація  
праці
- ОЕСР - Організація економічного співробітництва й розвитку
- ООН - Організація Об'єднаних Націй
- РІА - Рекламно-інформаційне  
агентство СБУ - Служба безпеки  
України
- УБОЗ - Управління боротьби з організованою злочинністю
- ФАО - Продовольча і сільськогосподарська організація ООН
- ЮНЕСКО - ООН з питань освіти, науки й культури
- ЮНКТАД - Конференція ООН з торгівлі й розвитку
- ЮНФПА - Фонд ООН у галузі народонаселення



**Зразок оформлення списку використаних джерел**

Оформлення списку використаних джерел здійснюється у відповідності до Наказу МОН України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» від 12.01.2017 № 40 та Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання».

Приклади:

**Книга одного автора**

Іванова В. Д. Технологія виробництва продуктів бджільництва : курс лекцій. Миколаїв : МДАУ, 2009. 245 с.  
Parker J. Principles of scientific research. 7th ed. London : Editorial, 2017. 301 p.

**Книга двох або трьох авторів**

Боярин М. В., Нетробчук І. М. Основи гідроекології: теорія й практика : навч. посіб. Луцьк : Вежа-Друк, 2016. 365 с.  
Вихованець І. Р., Городенська К. Г. Теоретична морфологія української мови. Київ : Пульсари, 2004. 398 с.  
Клименко Н. Ф., Карпіловська Є. А., Кислюк Л. П. Динамічні процеси в сучасному українському лексиконі. Київ : Вид. дім Дмитра Бурого, 2008. 336 с.  
Wilson D., Lister P., Andrews A. Modern surgery. Manchester : MAN, 2011. 240 p.

**Книга чотирьох і більше авторів**

Астрономія : навч. посіб. / І. А. Климишин та ін. Одеса : Астропринт, 2012. 352 с.  
Міжнародна торгівля / Ю. Г. Козак та ін. 5-те вид., перероб. та допов. Київ : Центр учб. літ., 2015. 272 с.  
Referencing styles / G. R. Edwards et al. Los Angeles : International Publishing, 2010. 280 p.

**Книга без зазначення автора (з редактором тощо)**

Економічна енциклопедія / за ред. В. В. Шевченка. Київ : Альманах, 2016. 304 с.  
Атлас зоології / уклад.: Х. Тола, Є. Інф'єста. Харків : Ранок, 2005. 96 с.  
Routledge handbook of international statebuilding / ed. by D. Chandler, T. D. Sisk. London : Routledge, 2013. 448 p.

**Книга – окремих том (частина) багатотомного видання**

Антологія української юридичної думки / Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАНУ ; за заг. ред. Ю. С. Шемшученка. Київ : Юрид. кн., 2002. Т. 1 : Загальна теорія держави і права, філософія та енциклопедія права. 568 с.  
Етимологічний словник української мови : у 7 т. / уклад.: Р. В. Болдирев та ін. Київ : Наук. думка, 1989. Т. 3 : Кора - М. 552 с.

**Частина книги (розділ тощо)**

Шевченко Р. О. Особливості селекції яблунь. Практикум з ботаніки / ред. О. С. Самійленко. Херсон, 2018. С. 22—36.

Goehr L. The concept of opera. *The Oxford handbook of opera* / ed. by H. M. Greenwald. Oxford, 2014. P. 92—136.

## **Стаття (публікація) в періодичному виданні**

### **Стаття в журналі**

Зайцева О. М. Варіантність у родовій категоризації іменників: (на матеріалі мовлення сучас. укр. телебачення). *Вісник Київського національного лінгвістичного університету. Серія «Філологія»*. 2018. Т. 21, № 1. С. 121—130.

Капируля М. Ядерний тероризм в сучасній міжнародній системі. *Актуальні проблеми міжнародних відносин*. 2018. Вип. 73, ч. 2. С. 66—68.

Chua N. Y., Lundbye J. Endovascular catheter as a rewarming method for accidental hypothermia. *Therapeutic hypothermia and temperature management*. 2012. Vol. 2, no. 2. P. 89—91. URL: <https://doi.org/10.1089/ther.2012.0001> (date of access: 06.05.2020).

### **Стаття в газеті**

Андрущенко В. Академічна недоброчесність як виклик інтелектуальній спроможності нації. *Голос України*. 2018. 20 лип. С. 10.

Монаєнко А. Поза чергою не рахується? Особливості звільнення суддів за порушення присяги. *Юридична газета*. 2017. 17 січ. С. 28—29.

### **Електронний ресурс**

#### **Сайт**

«Файлу» чи файла»: який родовий відмінок слова «файл»? *Kyiv Dictionary*. URL: <https://www.kyivdictionary.com/uk/grammar/uk/consulenza-linguistica/vypusk3/failu-faila/> (дата звернення: 20.05.2020).

Офіційний курс гривні щодо іноземних валют на дату 11.06.2020. Національний банк України. URL: <https://bank.gov.ua/ua/markets/exchangerates?date=11.06.2020&period=daily> (дата звернення: 11.06.2020).

#### **Диск**

Тараненко Ю. А. Енциклопедія українського козацтва. Запоріжжя, 2006. 2 електрон.-опт. диски (DVD-R).

Тартак. Сімка. Наш формат, 2012. 1 електрон.-опт. диск (CD).

### **Дисертація**

Герасименко Ю. А. Рецепція української історії в західноєвропейській прозі кінця ХХ – початку ХХІ століття : дис. ... канд. філол. наук : 10.01.05. Бердянськ, 2018. 259 с.

Наконечний А. Б. Примусове відчуження земельних ділянок за законодавством України : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.06. Одеса, 2015. 225 с.

Урба С. І. Пріоритети та інструменти розвитку аграрного сектора в системі забезпечення економічної безпеки України : дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.03. Львів, 2019. 562 с.

### **Автореферат дисертації**

Скарга О. О. Транснаціоналізація туристичних послуг в умовах глобалізації : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.02. Маріуполь, 2019. 22 с.

### **Матеріали конференції**

## **Тези доповіді**

Святецька А. В. Діалектизми у повісті М. Коцюбинського «Тіні забутих предків» : семантико-стилістичний аспект. Стратегії розвитку та пріоритетні завдання філологічних наук : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Запоріжжя, 19-20 жовт. 2018 р. / Класич. приват. ун-т. Запоріжжя, 2018. С. 19-23.

Киридон А., Троян С. М. Грушевський і основні етапи українського державотворення. Міжнародна наукова конференція до 150-річчя М. С. Грушевського : тези доп., 17 верес. 2016 р., Острог / редкол.: Винар Л.-Р. та ін. Острог, 2016. С. 44-47.

## **Закон, нормативний акт**

Про забезпечення функціонування української мови як державної : Закон України від 25.04.2019 р. № 2704-VIII : станом на 19 квіт. 2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2704-19> (дата звернення: 11.06.2020).

Митний кодекс України : Закон України від 13.03.2012 р. № 4495-VI : станом на 02 квіт. 2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17> (дата звернення: 09.06.2020).

Про грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу та деяких інших осіб : Постанова Каб. Міністрів України від 30.08.2017 р. № 704 : станом на 29 січ. 2020 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/704-2017-%D0%BF> (дата звернення: 05.05.2020).

Конституція України : від 28.06.1996 р. : станом на 01 січ. 2006 р. Київ : Ін Юре, 2006. 144 с.

## **Препринт**

Головач Ю., Пляцко Р., Сварник Г. Петер Пулюй і архів Івана Пулюя. Львів : Ін-т фізики конденс. систем НАН України, 2020. 24 с. (Препринт. Ін-т фізики конденс. систем НАН України ; ICMP–20–01).

Simon J. Physics of oscillations. Poznań : University of Poznań, 2019. 121 p. (Preprint. University of Poznań ; UP-02).

## **Патент**

Верстат для поздовжнього розпилювання круглих колод : пат. 123197 Україна : В27В 7/00. № u 2017 10306 ; заявл. 25.10.2017 ; опубл. 12.02.2018, Бюл. № 3. 4 с.

Розбірний візок для транспортування надувного човна : пат. 121790 Україна : В60Q 5/00. № u 2017 09803 ; заявл. 24.07.2017 ; опубл. 11.12.2017, Бюл. № 23. 5 с.

## **Стандарт**

ДСТУ 8302:2015. Інформація та документація. Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання. Чинний від 2016-07-01. Вид. офіц. Київ : УкрНДНЦ, 2016. 16 с.

## **Архівні матеріали**

Закон про громадянство Української Народної Республіки. 15 листопада 1921 р. ЦДАВО України (Центр. держ. архів вищ. органів влади та упр. України). Ф. 1065. Оп. 4. Спр. 96. Арк. 48-50. Оригінал. Машинопис.

Листування [Грушевського М. С.] з друкарнями в Празі, Відні та інших містах про

видання і продаж книг. 4 лютого 1922 р. – грудень 1923 р. ЦДІАК України (Центр. держ. іст. архів України). Ф. 1235. Оп. 1. Спр. 95.

## Приклад рецензії

ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ПРИВАТНИЙ ЗАКЛАД  
«ДНІПРОВСЬКИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ»

### РЕЦЕНЗІЯ

на випускню кваліфікаційну роботу (проект)

Здобувач вищої освіти Ізвєков В.В.

Тема «Глобальна проблематика розвитку світового туризму».

Спеціальність 242 «Туризм», група Т-18.

Обсяг випускної кваліфікаційної роботи (проекту)     сторінок.

Кількість аркушів креслень    .

Кількість сторінок пояснювальної записки    .

1. Короткий зміст випускної кваліфікаційної роботи (проекту) та прийнятих рішень.

---

---

---

---

---

---

---

---

2. Висновок про відповідність випускної кваліфікаційної роботи (проекту) завданню.

---

---

---

---

---

---

---

---

3. Характеристика виконання кожного розділу роботи, рівень відповідності останнім досягненням науки і техніки та передовим методам роботи.

---

---

---

---

---

---

---

---

4. Негативні особливості виконання роботи.

У прагненні охопити весь спектр питань глобальної проблематики розвитку світового туризму, студенту не вдалося уникнути деяких недоліків, а саме:

---

---

---

---

5. Позитивні особливості виконання роботи.

---

---

---

---

6. Оцінка графічного оформлення та пояснювальної записки.

---

---

---

---

7. Загальний відгук про роботу.

Дипломна робота Ізвекова В.В. «Глобальна проблематика розвитку світового туризму», \_\_\_\_\_

---

---

---

---

---

8. Інші зауваження.

---

---

---

9. Оцінка випускної кваліфікаційної роботи (проекту). Рекомендована оцінка «\_\_\_\_\_».

Рецензент  
к.е.н., доцент

\_\_\_\_\_  
(підпис)

Л.М. Савчук



**Приклад відгуку наукового керівника**

**ВІДГУК**

на дипломну роботу студента групи Т-18  
факультету психології та туризму  
Ізвекова Василя Вадимовича

*Тема роботи:* Глобальна проблематика розвитку світового туризму.

*Обсяг роботи:* \_\_сторінок, \_\_рисуноків, \_\_таблиць, \_\_джерел.

*Актуальність та значимість дослідження:*

---

---

---

---

---

*Розкриття теми:*

---

---

*Рівень використання теоретичних знань:*

---

---

---

*Ступінь складності вирішених завдань:*

---

---

---

---

*Глибина і комплексність підходу при аналізі проблеми дослідження:*

---

---

---

*Рівень самостійності виконання роботи:*

---

---

---

*Практичне значення, прогресивність й обґрунтованість запропонованих заходів:*

---

---

---

*Якість оформлення роботи:*

---

---

---

*Недоліки роботи:*

---

---

---

---

---

---

---

*Загальні висновки та оцінка роботи*

Дипломна робота Ізвєкова В.В. «Глобальна проблематика розвитку світового туризму» виконана у відповідності до завдання, відповідає вимогам стандартів, відтворює рівень теоретичної підготовки, знання і володіння інструментарієм економічного аналізу та уміння самостійно проводити актуальні дослідження, в силу чого заслуговує оцінки «\_\_\_\_\_».

Науковий керівник,  
к.е.н, доцент кафедри туристичного  
та готельно-ресторанного бізнесу  
«\_\_» \_\_\_\_\_20\_\_р.

К.С. Стоян

**ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК НАПРЯМІВ БАКАЛАВСЬКИХ ДОСЛІДЖЕНЬ**

1. Глобальні інновації в туризмі під впливом COVID-19.
2. Міжнародний рух людських ресурсів в Україні.
3. Потенціал туристичного ринку України.
4. Формування і оптимізація ресурсної політики в туристичному бізнесі.
5. Перспективи розвитку туризму (за видами) в Україні та світі.
6. Асоціативні структури в туристичній індустрії.
7. Напрями оптимізації безпеки туристів (за країнами та регіонами).
8. Маркетингові стратегії в туризмі.
9. Стратегічне управління розвитком туризму.
10. Інноваційні технології в туристичній індустрії.
11. Проектування туристичних послуг.
12. Перспективи розвитку внутрішнього (міжнародного) туризму (за країнами та регіонами).
13. Економічні важелі розвитку туристичної інфраструктури (за видами елементів).
14. Напрями оптимізації логістичних процедур в туристичній індустрії.
15. Стратегія розвитку туризму на (мікро-, мезо- макро-, мега-) рівні.
16. Роль міжнародних корпорацій на розвиток світового туризму.
17. Державне та регіональне управління туризмом (за країнами та регіонами).
18. Перспективи розвитку курортної справи в Україні.
19. Вплив міжнародного права на розвиток світового туризму.
20. Інвестиційна складова туризму.
21. Пріоритетні напрями розвитку туризму (за країнами та регіонами).
22. Розвиток гостинності в Україні.
23. Роль туризму у створенні іміджу туристичної країни.
24. Формування туристичного бренду міста.
25. Шляхи залучення інвестицій в розвиток українського туризму.
26. Застосування зарубіжного досвіду (за країнами) розвитку туристичної індустрії.
27. Перспективи розвитку туризму в Україні під впливом євро-інтеграційних процесів.
28. Ефективність управління персоналом туристичного підприємства.
29. Створення новітніх видів і форм туризму.
30. Інноваційні підходи у формування і реалізацію туристичного продукту.